

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Plaza de Corvantes, número 3,
de se dirigirá toda la corresponden-
cia. No se devuelven originales.

Elche, un mes. 0'25 ps.
Resto de España, trimestre 1'00 ps.
Extranjero, trimestre 1'50 ps.
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director: P. Pastor Maciá.

Administrador: F. Espinosa Gómez

Molino

DE LAS

DOS MUELAS

— DE —

FERRANDEZ Y COMPAÑIA

Se muele pronto y bien

Las célebres recetas de seis pesetas para los pobres

UNA CARTA

Sr. Director de NUEVA ILLICE.

Muy Sr. nuestro: Leimos en el periódico de su digna dirección la reseña de la sesión municipal del día 8 de los corrientes, y entendiendo que la alusión del Sr. Alcalde a esos culturales con título académico que formulan recetas de ¡seis pesetas! para hacer guerra a los fondos municipales, solo puede referirse a los cuatro médicos titulares, nos vemos obligados, muy apesar nuestro, a dirigirle estas líneas para protestar de dichas frases lesivas a nuestra dignidad profesional, en cuyo ejercicio cumplimos religiosamente nuestro deber, sin más miras que las que el interés de la salud del pobre reclama.

Después de adherirnos en todo a los atinados comentarios que de dicha sesión hace, debemos añadir que se compaginan muy mal las frases del señor Alcalde pronunciadas ahora, con las sentencias del bando de Febrero último, pues si en él se establecía que tuviesen asistencia facultativa los enfermos pobres del campo con objeto de que no muriesen sin servicio médico—lo que nos pareció muy bien, aunque él otra cosa crea—ahora y después de la frase de las seis pesetas parece deducirse que la salud de los pobres ya no le interesa tanto con tal de que las recetas no lleguen a dicho precio. Y

zún se asombrará V. más, Sr. Director, del interés que nuestra primera autoridad tiene por la salud de los pobres, cuando sepa la odisea que han de recorrer hasta lograr se les despache una de aquellas. Después de conseguir la firma de los alcaldes de barrio, que, como trabajadores no siempre están en sus casas, se llevan al Ayuntamiento donde sufren una requisa que dura hasta las siete de la noche en que se sellan... las que se sellan.

¿Este trámite es legal? No. La ley dice que con el encabezamiento de Beneficencia Municipal, el nombre del cabeza de familia que tenga derecho a dicha asistencia y la firma del médico titular, debe ir la receta a la Farmacia y ser despachada inmediatamente.

¿Que las recetas valen ¡seis pesetas!? ¿Que acaso los pobres son de condición distinta a los demás mortales y por ello hemos de privarles del remedio a sus dolencias porque este cueste unos reales más?

En las atinadas notas de su periódico, venía, como botón de muestra, el alza de un medicamento. Vaya la siguiente botonadura de medicamentos corrientes y con ello se podrá explicar el alza de las recetas y la razón que asiste al Sr. Alcalde para atacarnos.

	PRECIO EN PESETAS	
	anterior	actual
Antipirina	25	110
Aspirina	20	200
Benzoato de sosa	6	60
Benzonaftol	8	500
Bromuro potásico	5	75
Cafeína	80	200
Cantáridas	9	50
Clorato potásico	1'50	7
Guayacol	7	50
Mercurio	7	25
Salol	7	150
Sublimado	7	23
Sulfato de quinina	55	140
Acido fénico	3	20
Acido salicílico	5	60
Salicilato de sosa	6	80
Xeroformo	45	250

(Tomado de «El Noticiero Farmacéutico»)

¿Habrá quien suponga que tienen culpa de esta alza los médicos titulares? ¿Habrá quien—no estando cegado por la pasión—pueda suponer que el mayor coste de las recetas depende de la voluntad de los médicos titulares? ¿Dónde está, pues, la guerra?

Nosotros sí lo sabemos y aún a trueque de cansar su benevolencia vamos a decirlo.

La guerra existe; pero quien la tiene declarada, sin cuartel, a nuestros fondos es el Sr. Alcalde. Pues después de exprimir nuestros ya escuálidos bolsillos, con multas por denuncias de las cuales el denunciante no tenía prueba alguna, después de hacernos costear de nuestro peculio carruajes para visitar enfermos del campo—¡y qué enfermos tan sanos muchas veces!—vamos como pasan meses y meses y todavía, desde que domina la actual situación política, no hemos cobrado un céntimo de nuestros haberes.

¿Que como se quedan sin abonar unos haberes que las disposiciones vigentes—bien recientes, por cierto—consideran como atenciones «obligatorias y preferentes de pago inmediato e inexcusable», y en cambio hay fondos para pagar atrasos, emprender obras de consideración, etc.?

Eso es lo que no sabemos, pero pronto lo vamos a saber, pues suponemos que el Sr. Sansano hará lo que con el artículo de NUEVA ILLICE llevando este al cabildo y si no él, cualquiera de los respetables concejales de las otras fracciones.

Y si acaso no se llevase y nuestra primera autoridad no pudiese dar la explicación de la clave, en números sucesivos seguiremos aportando datos y cosas, que se nos están saltando del tintero, y con todos esos elementos de juicio se explicará al público todas estas anomalías.

Perdone nuestra extensión, en gracia a que no será la última, y estrechando su mano quedan de V. afectísimos,

Julio M.^a López.—Manuel Martínez.—Carmelo Serrano.—José Pomares.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

COMISION DE PARTIDO

ELCHE

La Comisión organizadora del Festival, que a beneficio de la Casa de Socorro ha de celebrarse el día 4 del próximo mes de Junio solicita de los illicitanos algunos donativos de flores naturales para el mayor éxito de este festejo.

Al efecto, los que tengan gusto de mandarnos flores para el objeto indicado, pueden hacerlo hasta las 12 del día citado, a las oficinas de esta Comisión (San Isidro, 2), por lo que les quedará agradecida.

La Comisión.

Elche 28 de Mayo de 1916.

PAISAJE

Mayo. Amanece... Sus lampos
el padre Sol disemina
sobre la extensión divina
de los campos.

Tierra es oro; cielo es luz.
Euro dice un canto incierto;
las flores han entreabierto
su capuz.

Con mi pensamiento a solas,
gozo de esta quietud leda...
Hay frutas en la arboleda
y en el sembrado amapolas.

De su perfume el tesoro
vierten mil hierbas y flores;
levanta el viento rumores
de los trigales, todo oro.



En el del campo retiro
¡cómo se embelesa el alma!...
Aquí no hay dolor ni hastío...
¡todo es vida, y paz, y calma!

José Peral Vicente

Archivo illicitano

Entre los varios utilísimos servicios que «Juvenilia» tiene establecidos, figura el del «Archivo illicitano», en que colecciona todos los periódicos, revistas, hojas sueltas, programas, folletos y libros que han visto la luz pública en esta ciudad.

Ocioso es encarecer la importancia de este servicio, ricoísimo conjunto de datos que, cuando se halle completo, será el mejor retrato de la vida illicitana desde mediados del pasado siglo hasta nuestros días.

Ya hoy, cuando aún se halla constituyéndose el «Archivo illicitano», constituye un estimable ramo de «Juvenilia» en que se encuentran reunidas y encuadernadas las colecciones de «La Semana», «La Acción», «La voz de la verdad», «La Razon» y «Liberación», y números sueltos de casi todas las publicaciones en Elche habidas.

Deseamos completar este servicio; y para ello acudimos públicamente a aquellos de nuestros paisanos que puedan contribuir a este fin, rogándoles nos proporcionen los números que puedan de los periódicos que nos faltan por coleccionar.

En esta sección daremos cuenta de los números que nos falten y de los donativos que se nos hagan.

Faltan:

De «La Libertad» (primera época) los números 2, 3, 6, 7, 10, 12, 13, 16, 18, 19, 21, 22, 37, 39, 42, 43, 44 y 45.

segunda época los números 1 al 9, 11, 16, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 36, 38, 44 al 58, 60 al 64, 66, 67, 70, 75 al 79, 81, 83, 84, 85, 87, 89, 90, 91, 95 al 99, 101, 103, 104, 106 al 110, 112, 114 al 117, 119, 120, 126, 127, 128, 130, 132, 134, 136, 139, 142, 162, 186, 199 y 243.

COSAS

Muéstranse extrañados mis amigos de NUEVA ILLICE, de que los gobernantes españoles no prestan atención al problema de la instrucción, y de que el Ayuntamiento de Elche, siguiendo estos mismos derroteros, le niegue a «Juventut» una pequeña subvención para dedicarla a la enseñanza.

Esto, amigos míos, cada uno particular tiene tratándose de los tíos y sobrinos que disfrutaban el poder en España, puesto que al proceder así, lo hacen con muy buena lógica, toda vez que la estupidez e ignorancia del pueblo, es lo que mantiene a ellos en sus puestos, pues de otro modo, imposible sería que la nación sufriera tanta iniquidad.

Y así se explica, que después de tres siglos, sigamos ignorando que escribiera Cervantes ni que Galdós exista, pero nos descubrimos ante Gallito. Y un pueblo así, dá gloria gobernarlo, pues se embrutece en las tabernas y rié como un idiota; va a los toros, vende el voto y aguanta el hambre; se le mata en Marruecos defendiendo intereses de unos cuantos y no protesta; se le ametralla en La Unión y calla.

¿Que seremos siempre un pueblo servil? No importa; los tíos viven y los sobrinos respiran.

X X X.

Tenerife y Mayo.

A LOS CORTADORES

Terminados los trabajos que le fueron encomendados a esta comisión, y en el Gobierno Civil nuestro Reglamento para su aprobación, se convoca a todos los cortadores de alpargatas a una reunión que se celebrará en los salones del Circulo Obrero Illicitano, hoy domingo 28 del actual y a las tres horas de su tarde.

Eramos en el ramo de alpargatas, una excepción por nuestra desidia, por nuestro incalificable abandono, pues mientras nuestros hermanos formaban sociedades de resistencia para velar por sus intereses y procurar mejoras en el trabajo, nosotros permanecíamos inactivos como si no fuéramos de los que más sufren el yugo de la explotación.

Hoy, poseídos de inmensa fé y llenos de entusias-

mo hacemos este último llamamiento a todos nuestros camaradas para constituir nuestra Sociedad y elegir la Junta de Gobierno que nos ha de conducir a obtener importantes mejoras en nuestro ramo.

Esperamos que ninguno de nuestros compañeros faltará, demostrando con hechos su entusiasmo por la Sociedad, pues con ello verá satisfechos sus anhelos.

La Comisión

EN EL AYUNTAMIENTO

Celebró sesión ordinaria el viernes en segunda convocatoria nuestro M. I. Ayuntamiento.

Concurren diez ediles y el Sr. Alonso, que preside; de público cero.

Es leída y aprobada el acta de la anterior y se presentan varios escritos que pasan a las comisiones correspondientes.

Se da lectura a un oficio del Sr. Gobernador pidiendo informe sobre el nombramiento del médico titular del Arrabal, acordándose informar.

Se presentan varias cuentas que son aprobadas.

Se da lectura a un escrito de D. Jeremías Pastor pidiendo varias mejoras en el Barrio nuevo de Santa Teresa, que pasa a la comisión correspondiente.

Es presentado el informe de la comisión de policía referente al motor que tiene instalado D. Jaime Agueda en la calle Castelar, siendo aprobado.

Se dá lectura a una carta de D. José Francos Rodríguez concediendo el servicio telegráfico hasta las doce de la noche.

El Sr. Sansano manifiesta que siendo tantas las mejoras alcanzadas por dicho señor desde que está en el poder, se le debía nombrar hijo adoptivo de esta ciudad.

El Sr. Martínez Fuster propone se le ponga el nombre de Francos Rodríguez a la Plaza de la Merced.

Sobre este último punto intervienen varios concejales por oponerse el Sr. Pascual, que entendía que al cambiar el nombre de dicha Plaza podrían lastimarse los sentimientos religiosos de sus representados y después de varias explicaciones de la presidencia se aprueban las dos proposiciones.

A propuesta del Sr. Martínez Fuster se aprueban hacerles trages de verano a la guardia municipal y no habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

Carceleras y Rejas y votos

35 céntimos.—Librería Agulló

El suceso del domingo

En la madrugada del domingo último, se produjo en una de las más céntricas calles de Elche un sangriento suceso que, afortunadamente, no ha tenido la gravedad que se le dió en los primeros momentos.

Se dice que la triste ocurrencia es consecuencia de que en Elche se juega a los prohibidos. Nosotros, francamente, no lo creemos. ¿Jugarse en Elche bajo el mando de D. Tomás Alonso, alcalde integérrimo y de una rectitud moral que espanta? ¿Jugarse en Elche bajo el poder de D. Manuel Gómez Valdivia, acérrimo enemigo de los jugadores que asaltan las leyes? ¿Jugarse en Elche, sin que en el Concejo se hayan alzado las voces apocalípticas y gemebundas de esos Catones que al menor intento de fiscalización de su vida pública ponen el grito en el séptimo cielo?... ¡Imposible!

Nosotros lo negamos rotundamente, ferozmente, velando por la inmaculada pureza de nuestros gobernantes, ante las maliciosas y criminales aseveraciones de las malas lenguas...

DEL AMBIENTE

No nos extraña

La sociedad cultural de Elche, «Juvenilia», que no vive del juego como muchos garitos más o menos aristocráticos, sino de los dispendios de un puñado de jóvenes de buena voluntad, ha visto embargar sus muebles por no poder pagar el impuesto de inquilinato.

La junta directiva de la simpática agrupación, envió no ha mucho a aquel ayuntamiento un oficio, suplicando protección, ya que se trata de un centro que pone muy alto el nombre de Elche; y la respuesta la han recibido los jóvenes de «Juvenilia» con el hecho del embargo que, mirado por todas partes, nos resulta digno de estudio, porque nos revela el estado de incultura de los que intervienen en los asuntos administrativos de los pueblos españoles. No sucedería esto si lo del sufragio universal no fuese una soberana mentira, y fuésemos conscientes todos los hombres. Así no se enseñorearían los caciques de los pueblos, que tienen potestad porque son hijos de caciques.

No nos extraña lo ocurrido a «Juvenilia». ¿Para qué aprovecha esa agrupación? ¡Si por lo menos fuese una casa de juego!...

(De «Tierra Levantina», de Alicante).

Efusivamente agradecemos a nuestro colega de

la capital el sueldo que nos dedica, cierto de toda certeza en cuanto dice, excepto en un extremo que no altera lo sustancial: en que el embargo no llegó a verificarse por haber pagado el débito exigido desembolsando las ciento treinta y tantas pesetas que se reclamaban individuos de la Junta Directiva.

Las sociedades de Elche, en su mayoría, necesitan, para pagar los arbitrios municipales, desatender otras sacratísimas obligaciones. Además, por sus fines netamente culturales, «Juvenilia» está exenta de impuestos. Pero cuando el odio personal guía a un gobernante, no se para en barras. Ya dice el refrán que «pasión quita conocimiento».

Esto, a pesar de todo, no puede quedar así, y para ello estamos dispuestos a apelar a todos los medios que nos conceden las leyes y a llegar en la defensa de «Juvenilia», combatida por los vándalos hasta donde sea necesario.

NUEVO ASILO

Lo recaudado en la pasada semana, en las fábricas de esta ciudad, para las obras del Asilo, ha sido lo siguiente:

Pascual Martínez Soler, 2'00; Antonio Díaz Villamayor, 0'30; María Maciá, 0'55; Esteban Serrano, 1'00; Antonio Pascual Soler, 0'65; Francisco Matarrredona, 0'75; Manuel Anton Sánchez, 0'35; Agustín Alonso, 1'85; Cayetano Antón, 1'00; Alejandro Guillén Yépez, 1'50; Viuda de Castaño, 4'00; Francisco Ferrández, 0'05; José Mas Diez, 0'80; Antonio Peral, 2'80; José Blasco, 0'25; Vicente Serrano Serrano, 2'75; Francisco Anton Santoro, 0'10; Antonio Pomares, 0'62; José Domenech, 0'50; José Escobar, 1'25; Alvaro Martínez, 1'90; Juan Orte Miralles, 1'52; Hijos de Sánchez Guilló, 1'10; Antonio Bardonado, 1'40; Josefa Sánchez Lopez, 1'85; Jacinto González, 1'00; Antonio Almela, 0'07; José González Serrano, 0'30; Pascual Maciá, 0'07; José Terregrosa, 0'57; Antonio Roldán, 0'80; Pascual Martínez Fuster, 0'40; Juan Martínez Fuster, 0'50; Vicente Ferrández Ruiz, 2'05; Sres. Koppell Hermanos, 3'75; Sres. Hijos de Viuda de J. Maciá, 1'62; Vicente Sansano, 0'72; Sres. Antón Compañía, 0'75; Sres. Ferrández y Compañía, 5'00; Casto Terregrosa, 3'70; Francisco Serrano, 0'90.

Carceleras y Rejas y voto

35 céntimos.—Librería Agulló.

La fiesta de la CRUZ ROJA

La Comisión de Partido de La Cruz Roja en esta ciudad, ha organizado para el próximo domingo 4 de Junio un Festival, cuyos productos se destinarán al sostenimiento de la Casa de Socorro, y adquisición de material para la Ambulancia Sanitaria Urbana de dicho Instituto, con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Primero

Al amanecer de dicho día GRAN DIANA por la banda de cornetas y tambores de la Ambulancia.

Segundo

A las 11 tendrá lugar en la plaza de la Constitución la Revista trimestral de la *Brigada de Camilleros*, con asistencia de las Juntas, autoridades y demás invitados.

Distinguidas señoritas de la localidad, obsequiarán al público que asista, con *banderitas* alusivas a la fiesta.

Tercero

Por la tarde de 5 y media a 8 y media

GRAN CONCIERTO

en la Glorieta, por la laureada banda de música «Blanco y Negro» y la renombrada masa coral de la Sociedad Artística «Coro Clavé» que se ha prestado desinteresadamente a tomar parte en esta fiesta de caridad.

Durante el Concierto, se hará la colecta por hermosas señoritas, que obsequiarán a los caritativos donantes, con flores y otros objetos, como recuerdo de este festejo.

La Comisión organizadora ruega a los vecinos de las plazas Mayor y Doctor Campello, pongan colgaduras durante los actos que se mencionan en este programa, con el fin de dar más brillantéz a esta fiesta de caridad, en beneficio de los que desgraciadamente han de ser auxiliados por el benemérito Instituto de la Cruz Roja.

Dado el carácter de la fiesta y el objeto a que ha de destinarse la recaudación, confiamos en la hidalguía de los illicitanos todos, que han de prestar seguramente su estado y posición social, para el mejor éxito de esta fiesta.

La Comisión.

Elche 27 de Mayo de 1916.

Lea V. "España"

DE TEATROS

Kursaal

Como oportunamente anunciamos, en los días 20 y 21, actuó en este coliseo, la renombrada canzonetista italiana Bella Emilia.

Consiguió muchos y merecidos aplausos del respetable.

El lunes 22, debutó la compañía de zarzuela y opereta que dirigen el primer actor D. Leopoldo Gil y el maestro concertador D. Joaquín Peris.

Actuó los días 22, 23 y 24, poniéndose en escena las bonitas zarzuelas «El fresco de Goya», «En Sevilla está el amor», «Las Musas latinas», «Maruxa», «La sombra del molino», «El nido del principal» y «La España de pandereta».

Debemos citar, por su meritoria labor en la interpretación de las obras, a las Srtas. Wieden, Ortiz, Abella y Perez Carpio y a los Sres. Gil, Ripoll, Sendrés y Nadal.

La orquesta dirigida por el Sr. Peris, bastante aceptable.

El jueves debutó Mr. Caban, con un número compuesto de monos, perros, cabras y caballos amaestrados, muy sugestivo.

La *menagerie* de Mr. Caban, numerosa y variada, como entretenida, basta por sí sola para llenar el programa de toda una función.

Todos los ejercicios de estos dóciles animalitos fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el teatro.

Actuó, así mismo, ayer sábado, y actuará hoy y mañana en las funciones de costumbre.

Salón Moderno

En este bonito Salón, ha seguido actuando, con el beneplácito del público illicitano, la compañía que dirige el notable primer actor D. Emilio Portes, durante toda la pasada semana.

Se pusieron en escena las obras «El Cristo Moderno», que, hubo de repetirse al día siguiente, martes, ante el éxito que alcanzó en su primera representación, «La Pasionaria» y «La Catedral».

El viernes no hubo función. Y el sábado, se puso en escena «La Dolores», obra escogida para el debut de la primera actriz Cletilde Roca.

Por la hora en que se tira nuestro periódico, no podemos reseñar el trabajo de tan hermosa y simpática, como notable actriz. Solo diremos que, tenemos las más buenas referencias de la Srta. Roca y que nosotros celebraremos infinito el poder confirmarnos.

En el número próximo, nos ocuparemos extensamente de su debut.

De la Cartera

Hemos saludado a nuestro buen amigo Francisco Ferrer, que con el objeto de pasar unos días entre sus amistades, se encuentra en Elche.



La esposa de nuestro querido amigo y excelsa poeta José Peral Vicente, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Nuestra cordial felicitación a tan dichosos padres.



Después de haber pasado una temporada entre los suyos, ha regresado a Huelva, el queridísimo amigo Antonio Díez Sánchez.



De Caravaca, donde se encuentra al frente de una importante fabricación de alpargatas, llegó nuestro muy querido amigo Ramón Lucerga, a restablecerse de la enfermedad, que hace tiempo viene padeciendo.

Bienvenido y pronto restablecimiento deseamos al amigo Ramón.



Se han celebrado, con gran solemnidad, por los vecinos del Arrabal de Santa Teresa, las fiestas en honor a San Pascual Bailón.

Ha habido velada musical, pasacalles por la dulzaina, procesión, castillo de fuegos artificiales, traca y gran derroche en luz y adorno.



Se halla un poco mejorado de la grave dolencia que viene padeciendo nuestro apreciado amigo Manolo Montenegro.

Nos alegramos.



A bordo del bergantín «Clotilde» y en viaje de prácticas, el jueves salió para Manzanillo (Cuba), nuestro querido amigo D. José Hernández, piloto de la marina mercante española.

Que los dioses le sean propicios en tan largo viaje, es el deseo de los muchos amigos que deja en esta.



Procedente del balneario de Fortuna, hemos saludado en esta al acreditado comerciante sevillano y queridísimo y distinguido amigo nuestro D. José Virtudes, acompañado de su respetable señora y de su encantadora sobrina la angelical Srta. María Fernández.



Después de cumplir el plazo reglamentario a su servicio a la Patria como soldado de cuota, se encuentra entre nosotros el distinguido y joven amigo nuestro D. Tomás Brotóns Pomares.

Reciba el amigo Tomás nuestra cordial enhorabuena.



De Archena, de tomar baños, llegó esta pasada semana el acaudalado comerciante y distinguido amigo nuestro D. Antonio Antón Román, acompañado de su esposa, D.^a Angeles Mollá.

El amigo Antón, que venía bastante mejorado, sufrió al día siguiente de su llegada, una recaída en la enfermedad que padece, por la cual aún sigue en cama, a la hora en que escribimos estas líneas.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.



Para esta noche se anuncia, en el Salón Moderno, «La Carcajada», y para mañana el drama de Diezta, «El Lobo».

¡ALTO AHÍ!

JOSÉ BOIX CAMPELLO

Único para la construcción de alpargatas de todos modelos y dimensiones. Tanto de cinc pintadas, como al natural, con suela de yute.

Esta clase de alpargatas, son de suela encorvada como la horma, y es tal su perfección que en cuantos pueblos la han adquirido, para que sirva de anuncio, ha sido la admiración del público.

No equivocarse: Calle de Nuestra Señora del Remedio, número 19, Carpintería

Tipografía de José Agulló Sánchez.—ELCHE.

NUEVA ILICE

Gran taller de pintura
DE
PEDRO PEÑEZ

Es el único taller de carruajes. Se responde de los trabajos que se hagan. Decoraciones de habitaciones y toda clase de trabajos concernientes al ramo. Economía y rapidez.

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

J. TEROL ROMERO

San Fernando, 30.—ALICANTE

Consignaciones.—Embarques.—Despachos de Aduana.—Transportes directos y combinados de domicilio domicilio.—Servicio especial para encargos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

DOMENECH - CERT, S. A.

Paseo de Colón, núm. 11

IDIOMAS

Por medio del
GRAMOFONO

Centro Internacional de Enseñanza



Carreteras
Por correspondencia
Agencia en ELCHE
PUERTA MCKERA, 12

IMPRENTA, LIBRERIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

José Aguiló Sánchez

Calle Caralejas, núm. 5.—ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Encuadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literaria y científicas. Sellos de caucho e imprentillas. Depósito de la biblioteca RENACIMIENTO y de la biblioteca JURÍDICO ADMINISTRATIVA

H. La Confianza,

DE

JOSE BERNAD VALERO

Sagasta, 2.—Elche

Comedor de primer orden. Cuarto de baño

—Servicio de carruajes a la Estación—

Laboratorio de análisis

DE

ORINAS

Este laboratorio se halla provisto de todos los reactivos y aparatos científicos modernos que aseguran la exactitud requerida por los análisis. El análisis de las orinas es indispensable para facilitar el diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades.

Odontálgico Coquillat

Remedio heroico para curar la carie de los dientes y muelas y curar sus dolores más intensos. Precio 0.75 pesetas.

Depilium Bulbis

Unico producto que extirpa el pelo o vello en cinco minutos, extirpando completamente la raíz, sin causar escozor ni irritación en la piel.

GASTROVANADINA

Cura Estómago Intestinos y el Estreñimiento

Tónico digestivo, antigastrálgico y antiséptico que regulariza la digestión, cura la dispepsia ácida y flatulenta, la atonía gástrica, catarro de estómago e intestinos y el estreñimiento. Precio caja grande 2.50 pesetas. Caja pequeña 1.50 pesetas.

Callicida Coquillat

Para extraer, sin dolor ni moles, los CALLOS y DURAZOS de los pies.

Dentófilo Infalible

Para el Babeo y Lombrices

Este medicamento hace reaparecer la baba, facilita la dentición y cura sus accidentes.

Laboratorio y Farmacia A. Coquillat

Calles Troneta y Anreliano Ibarra.